

# 初心化行动 实践谱新篇

## ——双辽市红旗街道开展志愿服务活动侧记

本报通讯员 宏齐

近年来,双辽市红旗街道大力培育和践行社会主义核心价值观,深入推进乡风文明建设,街道新时代文明实践所联合各村新时代文明实践站积极开展志愿服务活动,以初心为舵,以行动为桨,将崇高信念转化为服务群众的扎实步履,将文明新风吹进千家万户,以丰富实践激发乡风文明新活力。

### 初心如磐 红色基因薪火传

在红旗街道新时代文明实践广场上党旗飘扬,新时代文明实践所于近日精心组织的主题党日活动在这里举行,数十名

党员志愿者在街道党工委书记的带领下庄严列队,重温入党誓词,大家在红色洗礼中强化使命担当。党员志愿者们纷纷

表示,在接下来的志愿服务中要用实干践行誓言,用真情服务群众,让新时代文明实践的种子在基层生根发芽、开花结果。

### 实践为要 清朗空间共守护

筑牢网络安全的“防火墙”,是护航美好生活的时代课题。在近日开展的主题党日活动中,红旗街道的大会议室座无虚席,“筑牢网络安全防线,

共建网络清朗空间”主题宣讲正在火热进行。志愿者化身“宣讲员”,通过剖析真实案例、揭露诈骗手法、演示防护技巧,将晦涩的知识转化为通俗易懂

的“安全锦囊”。宣讲现场互动踊跃,干部群众积极提问,在交流中提升识别谣言、保护隐私、文明上网的意识和能力。

### 新风入心 移风易俗润万家

文明的触角,最终要延伸至千家万户。志愿者们的身影活跃在各村的乡间小路和人流集中的村屯广场,他们发放宣传手册,开展移风易俗宣传,耐心讲解“红白喜事”简办、新办的好处,倡导“光盘

行动”、垃圾分类、节约水电的绿色生活方式,通过现场讲解、互动问答等形式,引导群众自觉抵制铺张浪费、高额彩礼、大操大办等不良风气,破除陈规陋习,树立正确婚嫁观、家庭观。他们还依托农家书

屋文化阵地,精心组织阅读分享活动。志愿者积极引导村民多读书、读好书,通过推荐优秀读物、交流阅读心得等方式,激发群众阅读热情,营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

### 美化环境 乡村新景悦人心

为进一步改善人居环境,红旗街道组织志愿者积极开展“美化村庄”清洁行动。他们全面清理村道沿线、卫生死角及积存垃圾,以实际行动示范引领,带动广大村民共同参与环境整治,推动街村环境持续改

善,携手共建洁净美丽家园。红旗街志愿者以“初心”为原点,以“实践”为路径,将理论学习的热度转化为服务民生的温度,将守护安全的决心转化为全街道参与的共识,将倡导新风的理念转化为千家

万户的自觉,有效提升了群众共建美好家园的参与感和主动性。红旗街道的文明实践之路,因志愿者的奉献而温暖,因群众的参与而宽广,正向着更加美好的未来,续写更辉煌的篇章。

## 打造优美环境 共享品质生活

### 双辽市郑家屯街道新兴社区开展环境集中整治

本报(通讯员 杨涛 吴雪菲)社区环境的优化与改善始终是关乎居民生活质量的重要环节。为提升居民生活品质,近日,双辽市郑家屯街道新兴社区新时代文明实践站开展志愿服务活动,对社区内垃圾分类等问题进行集中整治,为居民打造更加便捷、安全、美观的社区生活环境。

道等卫生死角进行全面清理,清除积存的垃圾、杂物和废旧物品。针对小区内乱飞充电、私搭乱建、乱堆乱放等现象进行集中整治,劝导居民清理自家门前的杂物,保持楼道畅通。做好垃圾分类的指导和宣传,不断提高居民的垃圾分类质量。对小区内的破损墙面、宣传栏等进行修复和更新,美化小区环境。

此次活动的开展使社区的环境面貌得到进一步提升。新兴社区将常态化开展小区环境卫生整治工作,发挥网格化治理效能,不断创新工作方法,形成长效机制。继续加大宣传力度,充分发挥党员的先锋模范作用,进一步提高居民环保意识,号召居民们及时清理房前屋后垃圾,做到杂物堆放有序,成为环境整治的参与者和监督者,共同维护社区人居环境。

新兴社区充分发挥党组织引领作用,组织网格员、网格员联合物业、辖区党员、志愿者,形成多方联动工作格局。社区工作人员积极带头,深入小区各个角落,排查环境问题;物业人员加大清扫保洁力度,确保小区公共区域干净整洁;志愿者们则发挥奉献精神,积极参与环境整治的宣传和实际行动中。

活动中,社区工作人员、志愿者们手持清扫工具对小区楼道、绿化带、消防通



## 提升理论修养 增强法纪意识

### 双辽市永加乡举办青年干部能力提升知识竞赛

本报(记者 常欣月 通讯员 张涵)为让年轻干部在常学常新中加强理论修养,增强纪律意识和规矩意识,持续深化作风建设,近日,双辽市永加乡举办青年干部能力提升知识竞赛。

拼激烈。必答题环节,各队准备充分、回答精准,展现扎实功底,比分不相上下;风险题环节考验策略与勇气,各队或稳扎稳打保得分,或挑战高分求逆转;抢答题环节,选手们全神贯注、反应敏捷,激烈争夺答题权;互动题环节,观众踊跃参与,气氛再掀高潮。

此次知识竞赛的举办在全乡掀起了学习党的创新理论的热潮,凝聚起奋进新征程的强大精神力量,营造了比学赶超、争先创优的浓厚氛围,激励全乡党员干部在新时代展现新作为、创造新业绩。

本次竞赛内容丰富,涵盖党史知识、乡村振兴等多个领域,旨在进一步激发党员干部学习党的创新理论的积极性,提升党员干部的政治素养和理论水平,增强党组织的凝聚力和战斗力。

比赛设置必答题、抢答题、风险题和互动题四个环节,现场气氛热烈,比



为进一步弘扬文明新风,破除陈规陋习,持续推进乡风文明建设,日前,双辽市辽西街道吉兴村召开“树文明新风·拒升学宴请”表彰奖励大会,对今年考入大学并带头践行“不办升学宴”的优秀学子家庭进行表彰。

本报通讯员 郑嘉萱 摄

日前,平安财险双辽支公司在双辽市王奔镇开展助力乡村振兴项目捐赠活动。平安财险双辽支公司向王奔镇宏伟村丰权种植专业合作社捐赠价值45万元的拖拉机和水泵,为乡村振兴贡献企业力量。

本报通讯员 刘帅 摄

## 凝聚奋进力量 激发创业热情

### 双辽市辽南街道开展主题宣讲比赛

本报(通讯员 于嘉宇)为展现青年干部在推进高质量发展中的担当作为,进一步凝聚奋斗共识、激发干事创业热情,激励青年干部展现风采、比学争先,近日,双辽市辽南街道组织开展主题宣讲比赛,通过聆听奋斗者的声音,共同感受新时代的奋进

脉搏。此次比赛以“强信心、促发展”为核心主题,17名参赛选手通过抽签确定出场顺序,每人围绕主题进行宣讲。比赛现场,选手们巧妙运用PPT、短视频、背景音乐等辅助软件,将理论阐释与实践故事深度融合,有

思想高度,有情感温度,让宣讲内容更具感染力。评委团从宣讲内容、语言表达、形象风度、综合印象四个维度现场打分,评选出各类奖项。

此次宣讲比赛是青年干部成长历练的“练兵场”,是优秀人才脱颖而出的“赛马场”。通过以赛促学,以讲

促干,传递了奋进声音,凝聚了发展信心。辽南街道将以此次活动为契机,引导干部把“强信心”的精神动力转化为“勇担当”的实际行动,把“促发展”的目标任务书写成“建新功”实干答卷,为街道高质量发展注入更强劲的青春动能。

## 筑牢食品安全防线 守护老年群体“舌尖安全”

### 双辽市市场监督管理局组织开展养老机构食品安全行政约谈

本报(记者 常欣月 通讯员 石常)为切实保障老年群体饮食安全与身体健康,强化养老机构食品安全主体责任落实,近日,双辽市市场监督管理局组织开展双辽市养老机构食品安全行政约谈。约谈期间,通报了近期双辽市养老机构食

品安全监督检查情况,重点指出部分养老机构存在的食材采购索证索票不全、食品储存不规范等突出问题,对典型案例进行深入剖析,以案释法,以案明责。

约谈中强调,养老机构食品安全直接关系到老年人的生命健康和晚

年生活质量,是民生安全的重要组成部分。各养老机构要深刻认识当前食品安全工作的严峻性和紧迫性,务必做到“三个严格”。部分养老机构负责人就落实食品安全责任作表态发言,他们表示将以此次约谈为契机,对照问题清单全面整改,举一反三

三堵塞漏洞,切实提升机构食品安全管理水平。

双辽市市场监督管理局针对后续监管工作作出部署,明确将加大对养老机构的日常检查和突击抽查力度,对违法违规行“零容忍”,坚决守护好老年群体“舌尖上的安全”。

## 双辽市东明镇以特色种植促进农业增效农民增收

本报(通讯员 于嘉宇)今年,双辽市东明镇锚定农业产业结构优化升级方向,通过引进“金贵红1号”辣椒、“黄金蜜”玉米等优质新品种,推广玉米大垄双行种植技术及辣椒标准化栽培等新模式,让特色种植成为带动农民增收、激活乡村振兴动能的核心抓手。

走进东明镇吴家村种植基地,“金贵红1号”辣椒苗排列整齐、绿意盎然,一派生机勃勃的景象。该品种果型饱满、抗病性强、商品性好,不仅适配本地气候和土壤条件,更契合市场对高品质辣椒的需求,为农户丰收增收筑牢根基。“金贵红”这个辣椒品种抗病性强、产量高,颜色鲜亮、辣度适中,一颗辣椒快能结500克左右辣椒。“村民们喜上眉梢。吴家村2公顷大田及4公顷庭院和路边种植的辣椒丰收在望。

作为东明镇特色种植的重点示范项目,“金贵红1号”辣椒种植总面积达38公顷。大田栽培模式采用“大垄双行——覆膜滴灌——水肥一体化”技术,预计每公顷产量4万余公斤。为进一步探索提质增效路径,吴家村辣椒种植示范区还开展了肥料对比试验,直观检验新型肥料的应用效果。

玉米种植领域,科技赋能让传统作物焕发新活力。东明镇今年重点推广的玉米大垄双行种植技术,目标产量较常规种植预计增产10%到15%。为找到最优种植方案,东明镇同步铺开种子、肥料等多组试验示范,通过土壤检测精准调配养分,实现高产与节本的双重效益。

“新品种扛得住风险,新模式能多赚钱,咱种地的底气更足了。”吴家村村书记的朴实话语,道出了乡亲们的心声。随着特色种植的深入推进,东明镇正以农业产业升级为支点,持续推动农业增效和农民增收。